



2017年安徽外贸 进出口总量首破500亿美元

省商务厅厅长张箭发布我省近年来开放发展成就

1月25日下午，省政府新闻办举行省“两会”系列第五场新闻发布会，省商务厅厅长张箭发布我省近年来开放发展成就，并答记者问。 ■ 记者 于彩丽

外贸进出口总量首破500亿美元

张箭称，近年来，我省积极践行新发展理念，扎实推进开放发展行动计划，加快打造内陆开放新高地，对外开放发展成效显著。“五年来，全省货物贸易进出口累计实现2406亿美元，年均增长6.4%，高于全国平均水平5.4个百分点。2017年，全省外贸进出口总量实现了历史性突破，一举超过500亿美元，达到了536.4亿美元，同比增长20.8%，总量和增幅均居中部第2位。”

开放发展结构和开放型经济结构均逐步优化。五年来，各类开放平台和主体加快成长，新增国家级经开区5家，新获批建设3家综合保税区、4家保税物流中心(B型)、11个进境指定口岸、中国(合肥)跨境电商综合试验区。“去年，我们再次启动了安徽自贸区创建工作，上报安徽自贸区申报方案及修订稿，正积极向国家申请，支持安徽建立以合肥、芜湖、马鞍山综合保税区为主体，合芜蚌国家自主创新示范区为平台的安徽自贸试验区。”张箭表示，下一步，将密切跟踪国家自贸区战略，扎实推动自贸区创建工作，在有条件的市开展先行先试。继续做好自贸区试点经验的复制推广。同时，积极跟进融入自由贸易港建设，支持芜湖、马鞍山等地以港口合作等方式对接融入自由贸易港。

高水平大平台助力对外开放发展

“实践证明，扩大内陆开放，必须在基础设施、通关便利和平台建设上狠下功夫，大幅改善开放条件，为开放发展铺平道路、提供支撑。”张箭称，很重要的一点就是构建高水平大平台。“如成功举办第十届中部博览会、国际徽商大会和‘四百’对接活动，以及‘开放的中国·锦绣安徽迎客天下’外交部安徽全球推介活动，打造引资引技引智的‘金字招牌’。”

“高水平办好徽商大会、‘四百’对接等经贸活动”，这是今年我省最重要的主场综合性经贸活动。张箭透露，初步确定徽商大会的举办时间是5月25日至27日，举办地点在合肥市，大会活动分为重大活动、“四百”对接活动和专题活动三个板块；大会展览设在合肥滨湖国际会展中心，届时将邀请央企、世界500强企业、知名国企、民企、侨企、专家学者，境内外徽商协会负责人和知名徽商企业家等。“近期，我们将推动设立大会秘书处，适时推出大会微信公众号，提升大会网站功能，着力打造永不落幕的徽商大会。”

作为安徽开放发展的又一重大机遇，今年的中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海市举办。张箭表示，将发动各地各有关企业积极参加大会。同时，重点做好大会的招商招展工作，梳理进口商、供应商，精准对接外资企业、对外投资企业、电商企业、大型零售商、服务贸易企业等，做好招展推介、反馈梳理。“充分借助大会平台，对接邀请大会的国际参展商、采购商，支持各地举办专题招商活动，扩大先进技术和设备进口，扩大招商引资和进出口成效。”

蔬菜日常在库量至少可满足7天需求

新一轮大范围持续雨雪冰冻天气袭皖，如何保障市民的“菜篮子”不受影响？在当天的新闻发布会上，张箭给出了明确答复。

张箭称，日前已召开全省市场应急保供专题会，全面部署市场保供工作；启动24小时应急值班制度。“实行生活必需品市场监测日报制度，分为四条线开展工作：即大型农产品批发市场，主要是粮、油、肉、菜、蛋等主要生活必需品供应；大型商贸流通应急企业，主要是应急调运准备；生猪储备企业，主要是应急投放准备；中石化、中石油等在皖四家央企，主要是统筹全省油品供应，确保全省特别是高速公路成品油供应充足。”

张箭说，从各市反馈情况看，各地蔬菜日常在库量至少可满足属地居民7天左右的需求。截至24日下午18时，全省大型批发市场均有较大储备量，如周谷堆场内整体储备量2.8万吨，其中，蔬菜储备量8000吨，水果储备量7000吨；阜阳瑶海农产品批发市场整体储备4.5万吨，蔬菜储备量2万吨，水果储备量1万吨；蚌埠海吉星农产品批发市场整体储备量2.4万吨，其中蔬菜储备量5000吨，水果储备量2500吨；滁州中垦农产品批发市场整体储备量2.1万吨，其中蔬菜储备量4500吨，水果2000吨。“高速石化省公司已制定应急保供方案，并加大全省高速公路服务区加油站油品储备，对高速公路经常性堵点附近的服务区加油站，在确保安全的前提下满储运营，并做好随时应急调运准备。”

创新“皖旅+” 打造安徽旅游经济升级版

省政协委员为全域旅游、乡村振兴、“智能”体育建言献策



日前，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者就全域旅游、乡村振兴和体育相关问题采访了省政协委员，听听他们如何建言献策。 ■ 记者 于彩丽

省政协委员张夏林

建议启动省全域旅游环线规划建设

“贯彻落实省委、省政府将旅游业培育成为重要支柱产业的决策部署，必须加快构建全域旅游新格局。”省政协委员张夏林认为，应加快智慧旅游云平台建设，创新“皖旅+”模式，实现全省旅游共建共享，启动省全域旅游环线规划建设，打造安徽旅游经济升级版。

张夏林称，应尽快制定全域旅游发展总体规划和年度行动计划，重点完善皖南国际文化旅游示范区、合肥都市圈休闲旅游区、大别山自然生态旅游区、皖北文化生态旅游区四大旅游板块功能，丰富皖江黄金水道、合福高铁沿线、淮河生态走廊、皖中旅游风景道、大别山红色旅游纵贯线五条旅游主轴内涵，推进旅游产业目标、战略及规模体系在全域空间上的落实。

在推动业态产品升级方面，张夏林建议，应创新“皖旅+”发展模式，推进旅游业与文化、体育、教育、工业、农业、林业、水利、生态、大健康、休闲养生、现代科技等行业产业深度融合。“树立共享经济理念，成立省全域旅游营销公司，并充分发挥其作用，打破区划分割和体制障碍，把安徽作为一个大景区策划和经营，避免

各自为战、重复建设，实现共建共享、错位发展。”张夏林称，应整合全省旅游资源，破除单一门票经济体制，全面推行旅游景区景点“一卡通”、“一票通”，培育全域旅游消费圈，实现“一卡在手，游遍安徽”。

张夏林呼吁，加快交通配套升级，启动省全域旅游环线规划建设，加快旅游轻轨、沿江游轮码头建设，实施交通干线与3A以上景区交通衔接。“同时组建省全域旅游大数据中心，加快智慧旅游云平台建设，完善‘导航、导游、导览、导购’智慧功能，实现‘一机在手，畅游无忧’。”

省政协委员承杰

乡村振兴，应从提高村干部素质抓起

乡村建设是国家的大战略，拓展农村脱贫空间，要积极鼓励人才加入乡村建设。省政协委员承杰认为，乡村振兴战略要更加注重发挥乡村干部的主动性来激发活力，建立更加可持续的内生增长机制。农村干部队伍建设，人才队伍的输入和建设，必然为乡村发展注入新动力。

“乡村振兴需要一个强有力的领导团队，带动农民收入稳定增长，增强农村基层组织的凝聚力，让乡村成为人民向往的美丽家园，实现新时代乡村现代化。”承杰说，让老百姓生活得更安心更安全，这是新时代乡村发展对村干部最基本的要求，而乡村干部的年轻化、知识化则势在必行。

承杰认为，当前村干部仍存在政治思想不过硬，政策、法律水平低，缺乏组织能力和科学文化知识，心理素质有待提高等问题。“大学生村官的作用也难以直接发挥，比如大学生村官不知道农村工作应该如何展开，很多大学生村官的专业与农村需求相差较远，专业背景远离农业发展和农民急需，不能放开手脚帮助到村民。”

鉴于此，承杰建议，尽快改善现状，真正为振兴乡村建设锦上添花。首先村干部要进行常态的专题培训，村干部的基本文化素质必须要有要求。其次，必

须建立严格的考勤考核制度，村干部要实实在在地开展工作，有效建立一套由村民作为考核主体的体系，来衡量村干部的工作。同时，放权给优秀的大学生村官，“因为大学生村干部从思想上、知识上大大超越了不少村干部甚至乡镇领导干部，大学生村官对村干部和村领导形成有效的制约。”最后，承杰建议高校要负责培养一批内心真正为民生为国家做贡献的毕业生，把真正适合农村工作的人选拔进来。

省政协委员邓琳琳

倡导快乐体操，盼“智能”体育发展

“或许对大众来说，体操给人的感觉很专业。而我理解的体操范围很广阔。它包括一些舞蹈的动作、步伐的动作和一些技巧性的动作等，体操是一个综合性的项目。”省政协委员邓琳琳告诉记者，大家跳过的广播体操也是体操的一部分，现在给大家普及的体操并不是竞技体操，而更多的是大众化的体操。

“孩子从一生下来，经历会爬会走会跑的过程以外，还会做一些翻滚，这都是简单的体操动作。体操运动对年龄较小孩子的身体发育、协调能力的培养、核心力量的训练都起到有益作用。”邓琳琳说，体操是一项很基础的运动，理应是快乐的，开展这个项目有益于少年儿童身心健康发展。

而在人工智能发展迅猛的今天，邓琳琳也一直比较关注人工智能的发展，期待人工智能和体育发展早日结合起来。邓琳琳表示，2017年有新闻报道，国际体操联合会计划把人工智能引进东京奥运会的评分系统，让机器人来承担比赛计时和结果判定的任务。“我也关注过这个事情，如果采用人工智能进行体操分数的判定，智能化的评分标准可能会更准确，不掺杂个人感情。当然谁也不可预测人工智能可以达到什么样的水平。”邓琳琳说。